

扁珍二审均被判20年徒刑



昨天,阿扁进入法院时故作轻松 CFP供图

台湾高等法院11日上午就陈水扁家族所涉“机要费”贪腐案等多起弊案作出二审判决,判决陈水扁20年有期徒刑,判决陈水扁之妻吴淑珍20年有期徒刑,均比一审时有所减轻。

二审还判决陈水扁、吴淑珍分别科罚金1.7亿元、2亿元(新台币,下同)。

2009年9月11日,台北地院一审判决陈水扁贪污、洗钱、受贿、伪造公文罪名成立,数罪并罚判处其无期徒刑并科罚金2亿元;依贪污、伪造公文等7项罪名,判处吴淑珍无期徒刑并科罚金3亿元。

台高等法院11日还分别二审判决陈水扁之子陈致中及其妻子黄睿靓有期徒刑1年2个月、1年,黄睿靓缓刑4年;两人各科罚金3000万元、2000万元。

陈致中、黄睿靓在一审中分别因洗钱罪被判刑2年6个月、1年8个月,2人各科罚金1.5亿元。

陈水扁家族弊案中其他被告的刑罚在二审中也获得减轻。

据介绍,二审法官认定的陈水扁等贪污数额比一审有所减少,因而在二审判决中减轻刑罚。

庭审中扁坐立难安

昨天上午9时,陈水扁离开

看守所,前往台湾“高等法院”接受判决。

据中天电视台现场记者描述,法庭里的陈水扁坐立难安,不时大口吞咽口水,表现得非常紧张。即便是与相熟的法警打招呼,也显得非常生硬,在法警轻拍他的肩膀之后才显得轻松一些。

由于法官进入法庭比原定时间晚了6分钟,在等待宣判的时间里,陈水扁始终直视着法庭大门。对他来说,昨天的宣判将决定他是否要在监狱里度过余生,也决定着他人能否走出看守所,回到阔别将近2年的家。

法庭外的挺扁民众依然“不知足”,表示20年太长了,应该无罪释放。与此同时,倒扁派则对无期改成20年表示不满。

贪污金额认定大降

扁珍为何能获得轻判?主要原因在于“机要费”案部分,一审认定扁珍等人侵占“机密费”、诈领非“机密费”的贪污金额达1亿742万余元,但二审则从宽认定“因公支出”,认为贪污金额仅1400余万元。

审判长表示,扁珍因为犯罪罪名的减轻,以及犯罪金额相对降低后,一并宣告并科的罚金也相对减少,扁的罚金从原来的2

亿元,变为1.7亿元,珍的罚金从原来的3亿元变为2亿元,并认为一审对扁家高达10亿元的罚款简直是“天文数字”。

是否续押择日书面通知

二审宣判后,台高等法院合议庭召开延押庭以决定至今已羁押500多天的陈水扁是否继续延押。经过近两小时辩论,合议庭裁定陈水扁还押看守所。台高院表示,陈水扁是否续押将择日以书面通知。

在将近两小时的延押庭过程中,陈水扁进行了约半小时的陈述,他表示不会逃亡海外。但陈水扁的说法,显然不被法官接受。法官表示,将扁放出来恐有逃亡之虞。

陈水扁自2008年12月30日遭羁押至今,已超过500天。台湾高院审判长邓振球曾向扁家表示,只要扁家在瑞士的7亿元能够汇回来,扁交保的可能性就很高。

据悉,从5月1日起,扁家存在瑞士的2100万美元,已经陆续汇回了1100多万美元,还有300万美元在进行交割中,这300万美元今天原则上会汇回台湾,争取交保机会。

在二审宣判判决后,扁律师石宜琳在法庭外信心满满地表示,从二审撤销无期徒刑判决,改判20年有期徒刑来看,他认为陈水扁获释

的机会变得很大。

能否“脱困”看两项指标

这样的判决结果,如解读成是扁家在扁案的“胜利”或“翻盘”则是“太过乐观”,且“与事实不符”;事实上,20年有期徒刑对任何一名被告而言仍属重刑,且未来扁案若上诉“最高法院”,变量仍多。

陈水扁能否“脱困”,至少有两项观察指标,一是扁获具保停止羁押,第二则是扁子陈致中改判2年以下,并获缓刑。

如今,陈水扁是否交保仍由台湾高院合议庭评议中,尚未决定。至于陈致中部分,虽获减刑,但台湾高院合议庭仍认定陈致中是洗钱案的主嫌,因此,未宣告缓刑。

扁父子不领情考虑再上诉

台“检察总长”黄世铭11日上午表示,特侦组将在收到判决后,全面检视判决内容,再决定是否上诉。台湾高院合议庭决定轻判扁珍,明显与特侦组起诉时的“法律”意见相违背,预计特侦组未来就扁案提出上诉的几率极高。

陈水扁委托律师石宜琳表示,陈水扁认为“自己应该无罪”,不过扁认为还是有会上诉,因此没有感到不安。另外,陈致中对于二审宣判结果也称不满意,不能接受,将与律师协商后考虑再上诉。

综合《厦门日报》《法制晚报》

复地朗香·半山别墅

层峰独墅 一城观止

稀世发售 恭迎品鉴

- ◎ 将军山、韩府山、翠屏山胜境叠翠
- ◎ 稀缺城市别墅,约30分钟畅达新街口

- ◎ 沐英湖、洗月湖、康厚湖自得悠然
- ◎ 复地数年精筑,南法风情坡地独栋

发展商:FORTE复地 江苏盛唐艺术投资有限公司
接待中心:南京市江宁区佛城西路88号
电话:025-52115888

尊享专线 **025-52115888**